2012-11-17 Средства массовой информации о визите Главы Дома  Романовых в Челябинскую область

Вести: Челябинск посетила Великая Княгиня Мария Владимировна: http://www.vesti.ru/doc.html?id=960536
Информационный блог Челябинска:

Великая Княгиня Мария Романова прогулялась по Челябинску 

 Глава Российского Императорского дома Великая Княгиня Мария Владимировна Романова во время персональной встречи с губернатором Челябинской области Михаилом Юревичем, которая состоялась сегодня, 15 ноября, рассказала ему о своем очередном визите в Россию и своих впечатлениях непосредственно от южноуральской земли.
Юревич, в частности, отметил, что до 1917 года наш Южный Урал трижды был отмечен Высочайшим присутствием. В 1824 году область посетил Александр Первый. В 1837 году здесь гостил цесаревич, будущий император Александр Второй. А в 1904 году в городе Златоусте император Николай Второй напутствовал полки, отправлявшиеся на войну с Японией.

Михаил Юревич особо подчеркнул, что нынешний визит Марии Романовой является знаковым событием в жизни региона: «Нам очень приятно, что Челябинскую область посетила представительница династии Романовых – Великая Княгиня Мария Владимировна. Для нас это большое культурное событие. В областном театре оперы и балета состоится премьера «Жизнь за царя» – оперы Глинки». Кроме того, как отмечают специалисты по рекламе проекта http://prozhector.ru , подобные события очень воодушевляют людей.

Мария Владимировна, в свою очередь, отметила, что она очень давно мечтала посетить Урал, ей об этих местах довольно много рассказывали родители. «Приятно, что меня пригласили сюда. Я очень рада, что именно с вашего города начинается моё пребывание в России, где в течение этого и будущего года будут проходить разные мероприятия, приуроченные к преодолению русским народом Смутного времени и 400-летию дома Романовых, –поделилась впечатлениями Мария Владимировна. – Очень приятно видеть, что историческая цепочка связи прошлого с настоящим восстанавливается. Очень важно теперь передать это будущему поколению. Без прошлого, как вы все знаете, нет будущего».

«Это историческая миссия, потому что Урал, к великому сожалению, связан с трагедией императорской семьи. Очень важно, что вы прибыли в наш регион в период, когда мы празднуем и будем праздновать окончание Смуты, – добавил кроме прочего митрополит Челябинский и Златоустовский Феофан. – Очень важно, что не в Большом театре, не в Мариинском, а у нас, на южноуральской земле, будет поставлена знаменитая опера «Жизнь за царя» в первозданном виде».

В завершение этой встречи стороны обменялись подарками: губернатор подарил императрице кубок, изготовленный нашими златоустовскими мастерами, а Великая Княгиня главе области преподнесла книги, связанные с историей дома Романовых.

Добавим также, что сегодня с утра Великая Княгиня совершила еще и обзорную экскурсию по городу Челябинску. Прогулка ее началась традиционно с Кировки. Ученый-краевед Владимир Боже рассказал Главе Императорского дома о богатой дореволюционной истории южноуральской столицы, об интересных постройках и особняках, которые до сих пор стоят на главной пешеходной улице нашего города. Княгиню очень заинтересовали и современные фигуры, установленные на «Арбате», а в особенности дама с зеркалом.

После прогулки Великая Княгиня в сопровождении всех своих помощников и министра культуры Челябинской области Алексея Бетехтина отправилась в Челябинский областной краеведческий музей. Экскурсоводы провели высочайшую гостью по самым интересным залам музея – природы, истории и народного быта, истории 20 века – и весьма подробно рассказали обо всех работающих экспозициях. Особый интерес императрицы вызвал зал, в котором была представлена история православия на Южном Урале.

Безусловно, никак не мог остаться без внимания Великой Княгини стенд с богатыми украшениями из уральских самоцветов, представленный в нашем музее. Мария Владимировна с удовольствием выбрала для себя несколько предметов.

После этого вся делегация отправилась в Сад Победы, где осмотрела постоянную выставку военной техники.

Программа визита мари Романовой продолжилась сегодня вечером: Глава Императорского дома и личный секретарь императорской семьи Александр Закатов организовали конференцию для студентов и преподавателей Южно-Уральского государственного университета по истории семьи Романовых.

АВТОР: Алла Шкерина 
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http://chelnews.com/index.php?newsid=3210
Челябинск.ру

16 ноября 2012 Княгиня Романова: «Буду счастлива вернуться» 

княгиня Романова , визит , премьера 
В Челябинск с визитом прилетела глава Российского императорского дома – великая княгиня Мария Владимировна Романова. Визит приурочен к началу празднования 400-летия победы России над смутой и воцарения на российском престоле династии Романовых. Поводом для приглашения на Южный Урал стала премьера первоначальной версии оперы Михаила Глинки «Жизнь за царя» на сцене Челябинского театра оперы и балета.
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«С вашего города началось мое путешествие по городам России в связи с этими датами, – сказала Мария Владимировна во время приема в правительстве Челябинской области. – Предполагается множество мероприятий, куда я приглашена. Приятно, что в стране сохранилось многое от прежней России. Это важно, что сохраняете исторические памятники. Не все так ужасно, как меня пытались убедить».

До премьеры великая княгиня 15 ноября встретилась с губернатором, со студентами и преподавателями ЮУрГУ, побывала в краеведческих музеях Челябинска и Златоуста, помолилась в челябинских храмах. Она выразила признательность главе региона за приглашение посетить Челябинск, пояснив, что давно мечтала побывать в нашем городе, так как многое слышала о красоте Южного Урала в Екатеринбурге, где бывает довольно часто и вновь собирается приехать в уральскую столицу в июле этого года, чтобы помолиться в храме «На крови».
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Своим визитам в Россию, по словам самой княгини, она никогда не придает политической окраски. «Моя миссия – нести любовь, понимание, просвещение, – сказала она во время публичной лекции в университете. – У страны и ее народа не может быть будущего без веры, любви и прощения. Хочу, чтобы люди задумались об этом».

В России, судя по рассказам, Мария Владимировна бывает часто, ее связывают дружеские отношения с патриархом Кириллом. И даже канцелярия главы Российского императорского дома располагается в Москве, на Старой Басманной улице. Есть также официальный российский сайт Дома Романовых .

Но сама Мария Романова по-прежнему проживает в Испании, хотя, по ее словам, была бы счастлива жить в Москве. «Буду счастлива, если это случится, – сказала она. – С самого раннего детства меня воспитывали в любви к России. Вероятно, это для родителей было не совсем легко, учитывая, что жить нам пришлось в изгнании, но они это делали. Я им очень благодарна и своего сына тоже воспитала в любви к Отечеству. Потому что лучше нашего Отечества страны не найдешь. Мне хочется как можно скорее переехать в Россию, чтобы всегда быть среди вас и помогать, чем могу, служить России на ниве культуры и благотворительности».
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Во время лекции о жизни дома Романовых в изгнании прозвучал довольно любопытный факт: отец Марии Владимировны умер, как известно, в США. Оказывается, эта его поездка за океан во времена перестройки и нелучшего времени в экономике России была связана с ходатайством главы российского императорского дома перед банкирами США о предоставлении кредитов нашей стране.

Владимир Кириллович мечтал если не вернуться в Россию жить, то хотя бы быть похороненным в фамильной усыпальнице русских императоров – Петропавловском соборе. Желание его было исполнено.

Не удивительно и желание Марии Владимировны вернуться «к родным гробам». Правда, великая княгиня затруднилась объяснить, почему переезд откладывается, – либо не хватило знания русского языка – говорит по-русски Мария Владимировна хорошо, однако чувствуется, что это для нее язык иностранный, – либо сказалась особая дипломатичность в освещении столь щекотливого вопроса.
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В искренность ее желания провести остаток жизни в стране предков хочется верить. В ответах своих и общении она не казалась, а была проста и доброжелательна. На вопрос, какие черты характера, на ваш взгляд, украшают российский народ, ответила так: «Привязанность к своим корням, доброта и духовность. Если есть в сердце нашем любовь, которую мы можем передавать друг другу, вера, которая всегда нас поддерживала, уважение друг к другу, то мы сильны и сможем сохранить Россию. Еще очень важно – знать свое прошлое и уважать его. Было много хорошего в нашей истории, но было и плохое – важно знать все, понимать и прощать. Нельзя построить будущего без прошлого – вот что самое важное. И еще мы все должны честно работать для своего Отечества, каждый должен делать, что может, вносить свою лепту».

Еще Мария Владимировна рассказала, что во время визитов в Россию ей всегда дарят подарки, однако в Испанию она никогда не увозит ценных вещей – икон, книг, драгоценностей. «Все ценные подарки отдаю на хранение в церкви, даже на вечное хранение, – сказала княгиня. – Потому что считаю, это должно оставаться в пределах России».

Светлана СИМАКОВА, специально для Chelyabinsk.ru 
Фото Олега КАРГАПОЛОВА и Валерия ЖИРОХОВА
http://chelyabinsk.ru/text/weekend/589266.html#comments/c589266/page/2
Общество 16 ноября 2012, 09:40 (мск) |   | АН Доступ  
Великая Княгиня Романова рассказала челябинским студентам о своей миссии

Визит на истфак ЮУрГУ завершил первый день пребывания главы Российского Императорского дома Марии Романовой на Южном Урале. Великая Княгиня рассказала студентам и преподавателям о своем долге, любви к Отечеству и своем отношении к нашумевшим акциям вокруг Русской православной церкви. 

Великая Княгиня Мария Романова встретилась с преподавателями и студентами Южно-Уральского государственного университета – глава Российского Императорского дома рассказала о своей миссии и ответила на вопросы собравшихся, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ».

Отметим, что визит в ЮУрГУ завершал первый день пребывания Великой Княгини на Южном Урале. До этого она успела совершить обзорную экскурсию по Челябинску, встретиться с губернатором Михаилом Юревичем, побывать в областном краеведческом музее и Саду Победы.

На встрече в ЮУрГУ собралось около 50 человек – студенты и преподаватели исторического факультета. Небольшой конференц-зал не смог вместить всех желающих пообщаться с почетной гостьей. Однако организаторы встречи были суровы к тем, кому кресла в аудитории не досталось: слушать стоя Великую Княгиню опоздавшим не разрешали и разворачивали у входа. Более того, снимать Марию Владимировну разрешалось только на хорошие камеры – никаких мобильников.

Великая Княгиня прибыла в Южно-Уральский госуниверситет вместе с личным секретарем императорской семьи Александром Закатовым. После краткой лекции об истории династии Романовых он отметил, что сегодня Российский Императорский дом находится вне политики и ставит своей целью и задачей только служение России на общественном, культурном, просветительском, благотворительном и нравственном поприщах.

Также среди приоритетов деятельности дома он назвал поддержку Русской православной церкви и других религиозных конфессий, культуры, образования и патриотического воспитания.

«Всегда нужно рассчитывать только на свою семью, на свою Родину. Нужно любить наше Отечество. Если я смогу распространить эту идею, тогда я думаю, что исполню свой долг», – сказала Мария Владимировна.

Великая Княгиня была немногословна и предпочла сразу приступить к вопросам. Один из студентов поинтересовался, как она относится к последним громким акциям вокруг Русской православной церкви и попыткам ее дискредитировать. Глава Российского Императорского дома подчеркнула, что всегда поддерживала церковь, которая помогала строить наше великое Отечество, укреплять традиции. В свою очередь Александр Закатов добавил, что Мария Владимировна в курсе последних событий, но не осуждает их, а скорее, скорбит, поскольку считает, что те, кто выражает злобу, страдают больше, чем те, против кого эта злоба направлена.

Добавим, что Великая Княгиня Мария Романова объехала уже почти всю Россию – от Смоленска до Владивостока, но до Южного Урала, где очень давно хотела побывать, добралась впервые. Ее визит в Челябинскую область приурочен к преодолению русским народом Смутного времени и 400-летию дома Романовых. В честь этой даты в России в течение этого и следующего года будут проходить различные мероприятия.

http://news.mail.ru/inregions/ural/74/society/10965988/
Урал-пресс: Великая княгиня Романова посетила крупнейший университет Урала
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20.11.2012 - 16:23 

Во время своего визита в Челябинск глава императорского дома Романовых, великая княгиня Мария Владимировна посетила Южно-Уральский государственный университет. Она встретилась со студентами и преподавателями исторического факультета, ответила на их вопросы и пообщалась с журналистами челябинских СМИ.

Как сообщили корреспонденту «Урал-пресс-информ» в пресс-службе ЮУрГУ, визит в университет состоялся по инициативе великой княгини. Планируя свою поездку на Южный Урал, она высказала пожелание увидеться и поговорить с молодежью. Организаторами поездки для такой встречи был выбран национальный исследовательский Южно-Уральский государственный университет – крупнейший вуз Урала, центр образовательной, научной и культурной жизни Челябинска и Челябинской области.

Ее  Императорское Высочество Великую княгиню Марию Владимировну встретили ректор ЮУрГУ Александр Леонидович Шестаков и декан исторического факультета Наталья Владимировна Парфентьева. Высокая гостья остановилась перед скульптурой «Россия», которая встречает всех входящих в университет. Она посетила Пушкинский зал исторического факультета, познакомиласьс виртуальным филиалом Русского музея, который действует в университете.

Историки ЮУрГУ проявили огромный интерес к встрече с княгиней Романовой –  зал ученого совета был переполнен. Исторический факультет Южно-Уральского университета существует с 2006 года, он является одним из самых молодых в регионе, и активно развивается. ЮУрГУ осуществляет подготовку студентов по нескольким направлениям исторической науки, с 2007 года факультет перешел на европейскую многоуровневую систему образования – бакалавриат и магистратуру. Магистратура по направлению «История» была открыта в вузе в 2009 году, и является первой на Южном Урале.

В поездке по России Великую княгиню Марию Владимировну сопровождает личный секретарь императорской семьи Александр Закатов. Во время встречи он напомнил студентам и преподавателям Южно-Уральского университета основные вехи из истории семьи Романовых после 1917 года, поделился интересными и малоизвестными подробностями из жизни императорской семьи.

Как подчеркнул Александр Закатов, миссия императорской семьи на сегодняшний день – служить России на религиозном, культурном и образовательном поприще. Династия Романовых не ставит перед собой никаких политических целей.

Студенты ЮУрГУ задавали княгине самые разнообразные вопросы. Например, одного молодого человека заинтересовало ее мнение о скандальных событиях вокруг Русской православной церкви, которые происходят в последнее время. Мария Владимировна рассказала, что постоянно следит за событиями в России, несмотря на то, что постоянно проживает за границей.

«Я всегда говорю с любовью обо всех и скорее скорблю, нежели негодую по поводу происходящего. Потому что те, кто проявляет злобу, страдают намного больше, чем те, кому злоба была адресована», - уверена она.

Глава дома Романовых поделилась с уральской молодежью своим желанием возродить в России некоторые дореволюционные традиции, особенно такие, как патриотизм и любовь к Родине. «Самая хорошая традиция – чтить историю своей страны, свои корни. Русский человек всегда отличался и отличается добротой и духовностью, мы должны передавать друг другу любовь, которая есть в сердце. Своему сыну я с самого раннего детства старалась передать любовь к России, потому что лучше, чем наше Отечество, не найдешь», - сказала Великая княгиня.

Княгиня отметила высокий уровень подготовки  студентов ЮУрГУ и выказала  свою уверенность в том, что именно они будут крепкой опорой для современной и будущей России.  «Замечательно, что в университете работает часовня, и меня очень радует, что вы  считаете важным заниматься таким благим делом»,- отметила Мария Владимировна. Во время встречи с прессой на студенческой телерадиокомпании ЮУрГУ-ТВ она сказала так же: «Россияне всегда были добрыми, духовными людьми и, я думаю, что если действительно в нас есть вся любовь, которую мы можем друг другу передавать и эту веру, которая нас поддерживает - я думаю, что это самая важная традиция. Важно знать и уважать свое прошлое, помнить свои корни. Надо друг друга прощать, ведь если ты не прощаешь, то ничего хорошего ты  не можешь построить.   Честно работать на благо своего Отечества, вносить свой личной вклад в общее дело и тогда жизнь будет становиться лучше».

 О важности воспитания высоконравственного молодого поколения шла речь и на встрече Ее Высочества с ректором Александром Леонидовичем Шестаковым. Студенты – завтрашний день нашей Родины, поэтому на университете лежит большая ответственность, не только дать им хорошие знания, но и подготовить разносторонних, духовно наполненных личностей с высокими нравственными и моральными качествами.

Разговор о духовном воспитании молодежи был продолжен и вечером, во время подведения итогов первого дня пребывания Великой княгини в Челябинске. Все присутствующие отметили особую значимость духовного воспитания в студенческой среде.   Разговор коснулся темы строительства храма около университета. Подчеркивая важность этого проекта митрополит Челябинский и Златоустовский  Феофан пообещал выделить  миллион рублей на новый храм.  Великая княгиня также высказала пожелание оказать в этом поддержку ЮУрГУ.

Мария Владимировна Романова родилась в 1953 году в Испании. Она является единственным ребенком от брака главы «Российского Императорского Дома в изгнании» Владимира Кирилловича Романова и Леониды Георгиевны Багратион-Мухранской. В 1989 году, поскольку наследников мужского пола у главы императорского дома не было, Мария Владимировна была провозглашена своим отцом наследницей российского престола.

Ее дед, великий князь Кирилл Владимирович - второй сын великого князя Владимира Александровича, третьего сына императора Александра II, и великой княгини Марии Павловны, двоюродный брат Николая II. В 1924 году, будучи в эмиграции, он провозгласил себя Императором Всероссийским. До революции великий князь Кирилл Владимирович был военным моряком, в 1904 году находился на борту флагманского корабля «Петропавловск» во время его взрыва, и чудом спасся.

После ареста в 1917 году временным правительством экс-императора Николая Александровича Романова и его семьи, Кирилл Владимирович в знак протеста подал в отставку и уехал в Финляндию со своей беременной женой Викторией Федоровной. Там родился его сын Владимир, после смерти отца унаследовавший главенство в императорском доме. После расстрела в 1918 году в Екатеринбурге Николая II и его семьи, а также его брата Михаила Александровича, Кирилл Владимирович оказался старшим членом династии Романовых.

Великий князь Кирилл Владимирович скончался в 1938 году в одной из клиник Парижа. Причиной его смерти стала болезнь ног - последствия ран, полученных при гибели «Петропавловска». Вместе со своей супругой Викторией Федоровной он был похоронен в Германии, а в 1995 году их останки были торжественно перезахоронены в фамильной усыпальнице династии Романовых в Петропавловском соборе Санкт-Петербурга.

После смерти отца великий князь Владимир Кириллович в возрасте 21 года принял звание «Глава Российского Императорского дома». Всю свою жизнь он вел общественную деятельность, и в 1991 году был первым Романовым, который посетил Россию в качестве представителя царской семьи. Великий князь умер в апреле 1992 года, находясь с визитом в США, во время выступления перед американскими бизнесменами, которых призывал оказать экономическую помощь возрождающейся России. В соответствии с завещанием его останки были доставлены в Санкт-Петербург. В Исаакиевском соборе Санкт-Петербурга его отпевал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II как главу российского императорского дома. Владимир Кириллович похоронен в великокняжеской усыпальнице Петропавловского собора Санкт-Петербурга.

Его наследница великая княгиня Мария Владимировна продолжает дело отца, и ведет активную общественную деятельность. Ее визит в Россию в этом году связан с мероприятиями, приуроченными к 400-летию окончания Смутного времени и воцарению на российском престоле династии Романовых. Поездка княгини началась в Москве, и продолжилась в Челябинске.

Во время своего визита Мария Владимировна познакомилась со столицей Южного Урала. Для нее провели обзорную экскурсию по красивейшей улице Челябинска – Кировке. Ученый-краевед Владимир Боже рассказал главе императорского дома о дореволюционной истории южноуральской столицы, об интересных особняках, которые до сих пор стоят на главной пешеходной улице города. Княгиня посетила Краеведческий музей и выставку военной техники в Саду Победы. Затем Мария Владимировна встретилась с митрополитом Челябинским и Златоустовским Феофаном, губернатором Челябинской области Михаилом Юревичем. На следующий день она побывала в Златоусте, где осмотрела экспонаты местного краеведческого музея, увидела часовню Иоанна Златоуста. Княгиня познакомилась с работой знаменитых златоустовских художников-граверов и ювелиров мастерской «ЛиК». В завершение своего визита Мария Владимировна побывала в Челябинском театре оперы и балета на премьере спектакля по опере Михаила Глинки «Жизнь за царя». 

Наталья Окорокова
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Великая княгиня Мария Романова посетила премьеру в Челябинском театре оперы и балеты имени М. И. Глинки. Фото: Александр Скрипов 
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В Челябинском театре оперы и балеты имени М. И. Глинки состоялась премьера оперы "Жизнь за царя". Спектакль посетила глава Российского императорского дома Великая княгиня Мария Романова.

Постановка приурочена к 400-летию преодоления Смуты и восстановления российской государственности.

- До революции этот спектакль был визитной карточкой всей русской оперы,- рассказал режиссер постановки Андрей Сергеев. - Именно ею открывались новые сезоны в Москве и Петербурге. Можно сказать, что весь русский музыкальный театр вышел из этой музыки Глинки. После революции, конечно, поменялись слова и сюжет, но нам хотелось воссоздать в Челябинске именно первоисточник.

И, судя по тому восторгу, с каким публика восприняла работу постановочной группы, с задачей челябинцы справились. Великолепные костюмы, декорации и мастерство исполнителей впечатлили зрителей. Высоко оценила премьеру и княгиня Романова, тем более что эта опера - практически история ее семьи.

- Мне очень повезло, что я смогла побывать на премьере, это постановка высшего класса, - сказала она. - Самый главный урок, который можно вынести из этого произведения, - мы должны отдавать друг другу свою любовь и отдать свою жизнь, если этого потребуется, как сделал Сусанин, чтобы построить что-то хорошее для своего будущего и наших детей. Мне бы очень хотелось, чтобы "Жизнь за царя" увидели жители всей страны.

Посещение премьеры завершило программу пребывания княгини в Челябинскую область. Ранее она осмотрела достопримечательности Челябинска, прочитала лекцию студентам Южно-Уральского госуниверситета, встретилась с губернатором Михаилом Юревичем, митрополитом Челябинским и Златоустовским Феофаном, а также побывала с визитом в Златоусте.
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В субботу в Челябинском театре оперы и балеты им. М.И. Глинки состоялась премьера оперы «Жизнь за царя». Мероприятие посетила Глава Российского Императорского дома Великая Княгиня Мария Романова.
Постановка, которую увидели зрители в минувшую субботу, во многом уникальна. Создание «Жизни за царя» на челябинской сцене постановочная группа (музыкальный руководитель и дирижер Антон Гришанин, режиссер и художник Андрей Сергеев, балетмейстер Борис Мягков) приурочила к памятным для России событиям: 400-летию преодоления Смуты и восстановления российской государственности. «До революции этот спектакль был визитной карточкой всей русской оперы, – рассказал Андрей Сергеев. – Именно ею открывались новые сезоны в Москве и Петербурге. Можно сказать, что весь русский музыкальный театр вышел из этой музыки Глинки. После революции, конечно, поменялись слова и сюжет, но нам хотелось воссоздать в Челябинске именно первоисточник».
И судя по тому восторгу, с каким публика восприняла начинание постановочной группы, с задачей челябинцы справились. Великолепные костюмы, декорации и, конечно, мастерство исполнителей по-настоящему впечатлили всех. Исключением не стала и Княгиня Романова, тем более что эта опера – буквально история ее семьи. «Мне очень повезло, что я смогла побывать на премьере, это постановка высшего класса, – сказала она. – Самый главный урок, который можно вынести из этого произведения, – мы должны отдавать друг другу свою любовь и отдать свою жизнь, если этого потребуется, как сделал Сусанин, чтобы построить что-то хорошее для своего будущего и наших детей. Мне бы очень хотелось, чтобы «Жизнь за царя» увидели жители всей страны».
Добавим, что посещение премьеры завершило насыщенную программу визита Великой Княгини в Челябинскую область. Утром в субботу она также успела побывать в Челябинском епархиальном управлении Русской православной церкви и пообщалась с Высокопреосвященнейшим Феофаном, митрополитом Челябинским и Златоустовским.
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