2015-10-08 Визит Цесаревича Георгия Михайловича в Санкт-Петербург и Москву, 29 сентября-7 октября 2015 года


29 сентября – 7 октября состоялся очередной визит на Родину Е.И.В. Государя Наследника Цесаревича и Великого Князя Георгия Михайловича. Его Императорское Высочество посетил Санкт-Петербург, а также провел один день в Москве, где участвовал в работе VI Съезда детских онкологов России.


29 сентября  Великий Князь прибыл из Брюсселя в Санкт-Петербург. Вечером состоялось совещание Его Императорского Высочества с директором Канцелярии Е.И.В. А.Н. Закатовым и генеральным директором Императорского Фонда исследования онкологических заболеваний протоиереем Александром Ткаченко.


30 сентября, в день памяти свв. мучениц Веры, надежды, Любови и матери их Софии, Цесаревич Георгий Михайлович в  сопровождении директора Канцелярии Е.И.В. А.Н.Закатова прибыл в храм Рождества св. Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна в Санкт-Петербургском Суворовском училище, где состоялась его встреча с Его Преосвященным Высочеством Великим Магистром и Князем Суверенного Военного Странноприимного Ордена Святого Иоанна Иерусалимского, Родоса и Мальты (мальтийского Ордена) фра Мэтью Фестингом.
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Великого Магистра, впервые посещавшего Воронцовский дворец, приветствовал настоятель храма Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна протоиерей Александр Ткаченко. Отец Александр обратился к Великому Магистру с речью на английском языке, рассказав об истории храма и о связи России с Мальтийским орденом. После этого Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович, в свою очередь, приветствовал Великого Магистра на русской земле и подарил на память об этой встрече икону Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, и книги по истории Российского Императорского Дома. 
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Великий Магистр Мальтийского Ордена фра Мэтью Фестинг, протоиерей Александр Ткаченко, Великий Князь Георгий Михайлович, А.Н.Закатов.

   Великий Магистр поблагодарил Е.И.В. Государя Наследника Цесаревича и Великого Князя Георгия Михайловича и протоиерея Александра Ткаченко за теплые слова и обратился к собравшимся офицерам и воспитанникам Суворовского училища. Рассказав о чувствах, испытанных им при осмотре храма, он выразил надежду на то, что присутствующие смогут посетить штаб-квартиру Мальтийского ордена в Риме, где они будут желанными гостями.





Великий Магистр передал настоятелю Храма частицу мощей Святителя Николая Чудотворца. Отец Александр поблагодарил Великого Магистра за передачу великой святыни и в сослужении духовенства совершил молебен св. Николаю, по завершении которого подарил Его Преосвященному Высочеству картину, написанную художником Андреем Пашиным, с видом интерьера храма св. Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна. 
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Великий Магистр Мальтийского Ордена фра Мэтью Фестинг, Великий Князь Георгий Михайлович, протоиерей Александр Ткаченко.
Затем в сопровождении начальника училища полковника Е.М Ермолова, офицеров, преподавателей и учащихся, Герольдмейстера РФ Г.В. Вилинбахова, начальника Артиллерийского музея полковника В.М. Крылова, Великий Магистр Мальтийского ордена, Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович, чины Канцелярии Российского Императорского Дома ознакомились с военным училищем и посетили Католическую капеллу построенную по проекту архитектора Джакомо Кваренги. 
В капелле была исполнена музыка на уникальном органе. Директор музея рассказала Великому Магистру и Великому Князю Георгию Михайловичу историю Мальтийской капеллы. Там же состоялось общение Великого Магистра и Цесаревича с воспитанниками суворовского училища, офицерами, преподавателями. 
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Великий Князь Георгий Михайлович и Великий Магистр Мальтийского Ордена фра Мэтью Фестинг с воспитанниками суворовского училища

Тепло попрощавшись с собравшимися, Великий Магистр и лица, его сопровождающие отправились далее знакомиться с достопримечательностями Санкт-Петербурга. Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович направился в аэропорт Пулково, откуда отбыл в Москву для участия в VI Всероссийском съезде детских онкологов России.

1 октября Великий Князь Георгий Михайлович принял участие в открытии и первом дне работы VI Съезда детских онкологов России с международным участием «Достижения и перспективы детской онкологии» (проходившего 1-3 октября в Москве в бизнес-отеле "Бородино"). (http://pediatriconcology.ru/congress/program/ )
Великого Князя сопровождали: директор Канцелярии Е.И.В. А.Н. Закатов, советник Канцелярии Е.И.В. по взаимодействию с органами государственной власти Российской Федерации и общественными организациями К.К. Немирович-Данченко, генеральный директор Императорского Фонда исследования онкологических заболеваний протоиерей Александр Ткаченко.
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В зале VI Съезда детских онкологов России
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Президиум Съезда: Директор НИИ детской онкологии и гематологии ФГБУ Российского онкологического научного центра М.Д. Алиев; главный внештатный детский специалист онколог Минздрава России, академик РАН В.Г. Поляков; Председатель Исполкома Союза педиатров России, Директор Научного центра здоровья детей А.А. Баранов; Директор ФНКЦ «ДГОИ им. Дмитрия Рогачева» Минздрава России, Президент Национального общества детских гематологов и онкологов А.Г. Румянцев;  Великий Князь Георгий Михайлович;  директор Канцелярии Е.И.В. А.Н.Закатов.

На церемонии открытия Съезда Цесаревич обратился с приветствием к участникам съезда, рассказал о деятельности Императорского фонда исследования онкологических заболеваний и выразил надежду на то, что насыщенная программа съезда поможет специалистам найти решения многих насущных вопросов, обменяться опытом и получить информацию по успешному внедрению инновационных технологий в онкологии. 
Обращение 
Председателя Правления Императорского Фонда исследования онкологических заболеваний 
Его Императорского Высочества Государя Наследника
Цесаревича и Великого Князя Георгия Михайловича

Уважаемые коллеги, дорогие друзья, соотечественники!

Приветствую участников VI Съезда детских онкологов России, проходящего в преддверии 40-летнего юбилея открытия отделений детской онкологии и гематологии в Российском онкологическом научном центре им. Н.Н. Блохина.

Российская школа онкологии известна всему миру своими достижениями. Уверен, что и на нынешнем форуме будет представлен передовой российский опыт в области борьбы с раковыми заболеваниями.

В нашем Отечестве много талантливых специалистов, молодых ученых, блестяще образованных, искренних и самоотверженных. В этом залог сохранения и поступательного развития традиций российской онкологической науки. 

В 2013 году мною учрежден Императорский Фонд исследования онкологических заболеваний. Мы сделаем всё от нас зависящее, чтобы укрепить дух ветеранов отечественной медицины и новых поколений российских онкологов, поддержать их в совершенствовании профессиональных навыков и способностей, обеспечить воплощение в жизнь их теоретических и практических разработок.

Всем сердцем я переживаю за текущее состояние здравоохранения в России. Безусловно, в области онкологии остается много проблем, требующих решения: это и совершенствование законодательства и государственного регулирования, это и вопросы ресурсного обеспечения, привлечения и подготовки молодых специалистов, налаживания информационного обмена и международного сотрудничества.

Для того, чтобы российская онкологическая наука преуспевала, чтобы молодые специалисты не были вынуждены уходить из профессии или искать возможности самореализации за рубежом, необходимы усилия многих людей и организаций, руководствующихся патриотизмом, здравым смыслом и чувствами сострадания и милосердия.

Выражаю надежду, что съезд «Достижения и перспективы детской онкологии» объединит не только врачей, но и представителей власти и общественных институтов; привлечет к диалогу о перспективах помощи онкологическим пациентам меценатов, добровольцев и священнослужителей – всех, избравших путь служения благородному делу помощи больным.

Насыщенная программа Съезда, несомненно, позволит Вам найти решения многих насущных вопросов, обменяться опытом и получить информацию по успешному внедрению инновационных технологий в онкологии. 
Желаю всем участникам плодотворного научного и дружеского общения и интересных творческих дискуссий, которые подарят российской и мировой медицине новые открытия».
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По поручению своей Августейшей Матери Его Императорское Высочество вручил награды Императорского Дома. За заслуги перед отечественным здравоохранением главный детский онколог Минздрава России академик РАН,  профессор В.Г.Поляков возведен в достоинство кавалера Императорского ордена Святой Анны, а профессора Г.Л. Менткевич, И.А. Турабов и кандидаты медицинских наук Л.М. Минкина, Л.П. Привалова и М.Ю. Рыков отмечены правом ношения Императорской наследственной медали «Юбилей всенародного подвига. 1613-2013». 
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Во время церемонии награждения: А.Н.Закатов, Великий Князь Георгий Михайлович, К.К.Немирович-Данченко, М.Ю.Рыков.
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Великий Князь Георгий Михайлович возлагает знак Ордена Святого Станислава на В.Г. Полякова. 

В.Г. Поляков выразил благодарность Великому Князю за поддержку и содействие развитию российской онкологической науки. С особым вниманием к деятельности Императорского фонда исследования онкологических заболеваний отнесся Мамед Джавадович Алиев – д.м.н., академик РАН, директор НИИ детской онкологии и гематологии ФГБНУ «РОНЦ им. Н.Н. Блохина», поблагодаривший Е.И.В. Великого Князя за проведенную работу.

С приветствием к Цесаревичу обратилась директор Департамента медицинской помощи детям и службы родовспоможения Министерства здравоохранения РФ Елена Николаевна Байбарина. Великий Князь Георгий Михайлович в свою очередь отметил, что Императорский Фонд намерен продолжать свою деятельность, призванную способствовать улучшению качества медицинской помощи онкологическим больным и увеличению числа квалифицированных специалистов.

Днем в честь Его Императорского Высочества Движением «За Веру и Отечество» был организован торжественный обед. Помимо соратников Движения «За Веру и Отечество» во главе с духовником Движения иеромонахом Никоном (Левачевым-Белавенец) и сопровождавших Великого Князя лиц на обеде присутствовали Управляющий делами Австралийско-Новозеландской епархии Русской Православной Церкви Заграницей протоиерей Михаил Протопопов, начальник отдела Департамента информации и печати МИД РФ А.А.Кожин и начальник Правового управления Канцелярии Е.И.В. адвокат Г.Ю. Лукьянов.
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Протоиерей Михаил Протопопов и Великий Князь Георгий Михайлович.


         После обеда Его Императорское Высочество направился в клуб Cabinet Lounge (Новая площадь, д.6), где состоялась дискуссия на тему «Роль Императорского Дома Романовых в развитии экономических и культурных связей России», организованная совместно с Бельгийско-Люксембургской Торговой Палатой в Российской Федерации. Кроме Великого Князя, являющегося почетным Президентом Бельгийско-Люксембургской Торговой Палаты в РФ, во встрече приняли участие директор Канцелярии Главы Российского Императорского Дома А.Н.Закатов и глава Московского офиса Бельгийско-Люксембургской Торговой Палаты  О.Б. Прозоров.
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Директор Канцелярии Е.И.В. А.Н.Закатов, Великий Князь Георгий Михайлович и глава Московского офиса Бельгийско-Люксембургской Торговой Палаты  О.Б. Прозоров.

Вечером Великий Князь Георгий Михайлович посетил Дом Телешова, где располагается офис Московского городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (МГО ВООПИиК). Во дворе здания Его Императорское Высочество и сопровождающих лиц встретили Первый заместитель председателя Совета МГО ВООПИиК иеромонах Никон, старшая представительница семьи потомков писателя Н.Д. Телешова Т.Ю. Телешева, предводитель Российского Дворянского Собрания О.В.Щербачев и первый вице-предводитель Российского Дворянского Собрания А.Ю. Королев-Перелешин. В их сопровождении Цесаревич осмотрел квартиру-музей Н.Д. Телешова, после чего состоялась беседа Цесаревича с Председателем Совета МГО ВООПИиК В.В. Хутаревым-Гарнишевским и другим руководителями отделения. В завершение визита Великий Князь осмотрел экспозицию, расположенной в подвальном помещении здания галереи «Память».
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Великий Князь Георгий Михайлович и Т.Ю. Телешова в мемориальном кабинете писателя.

Вечером Цесаревич Георгий Михайлович принял участие в приеме для участников 6-го Съезда детских онкологов России. 

2 октября Его Императорское Высочество провел ряд аудиенций и рабочих бесед по делам Императорского фонда исследования онкологических заболеваний и другим социокультурным проектам Российского Императорского Дома, а затем в сопровождении директора Канцелярии Е.И.В. А.Н.Закатова, начальника Управления межрегиональных и международных связей Канцелярии Е.И.В. князя В.О. Лопухина, советника Канцелярии Е.И.В. по взаимодействию с органами государственной власти Российской Федерации и общественными организациями К.К. Немировича-Данченко и генерального директора Императорского Фонда исследования онкологических заболеваний протоиерея Александра Ткаченко отбыл из Москвы в Санкт-Петербург.
3 октября, в преддверии дня рождения Е.И.В. Государыни Великой Княгини Леониды Георгиевны (Тифлис, 23 сентября/6 октября 1914 – Мадрид, 10/23 мая 2010), Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович посетил Петропавловский кафедральный собор Санкт-Петербурга. 
У входа в Великокняжескую усыпальницу Его Императорское Высочество встречали клирики храма Святой великомученицы Екатерины в Академии художеств протоиерей Андрей Лёлин и священник Михаил Берницев, а также прибывший специально из Москвы духовник Движения «За Веру и Отечество» иеромонах Никон (Левачев-Белавенец). 
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Иеромонах Никон (Левачев-Белавенец) протоиерей Андрей Лёлин и священник Михаил Берницев встречают Цесаревича.

В сопровождении духовенства Великий Князь проследовал в усыпальницу, где возложил цветы к могилам своих Августейших бабушки, дедушки, прабабушки, прадедушки и прапрадеда. Член епархиального совета Санкт-Петербургской епархии, настоятель строящегося Свято-Духовского собора протоиерей Александр Ткаченко возглавил служение литии о упокоении Благочестивейших Благоверных Государей Императора Кирилла Владимировича, Императрицы Виктории Федоровны, Великого Князя Владимира Кирилловича, Великой Княгини Леониды Георгиевны и Благоверного Государя Великого Князя Владимира Александровича. 
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По окончании богослужения Великий Князь проследовал в основное здание собора, где на амвоне совершил поклонение Честному и Животворящему Кресту Господню. В сопровождении духовенства Его Императорское Высочество осмотрел алтарь собора и поклонился гробницам своих Царственных Предков.
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Затем Великий Князь Георгий Михайлович посетил с рабочим визитом Городской клинический онкологический диспансер в Санкт-Петербурге. (http://www.oncology.spb.ru/rabochij-vizit-czesarevicha,-velikogo-knyazya-georgiya-romanova-v-sankt-peterburgskij-gorodskoj-klinicheskij-onkologicheskij-dispanser.html) В ходе визита Цесаревича сопровождали генеральный директор Императорского фонда исследования онкологических заболеваний протоиерей Александр Ткаченко и чины Канцелярии Российского Императорского Дома. Цесаревича приветствовал главный врач Городского клинического онкологического диспансера Г.М. Манихас. На встрече также присутствовали ведущие специалисты клиники.
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Цесаревич Георгий Михайлович и главный врач Городского клинического онкологического диспансера Г.М. Манихас.
Георгий Моисеевич Манихас ознакомил гостей с деятельностью учреждения, применяемыми методами лечения и современным оборудованием. В рамках экскурсии по стационару Великий Князь посетил палаты, отделения онкологического диспансера и лаборатории. Главный врач клиники рассказал о состоянии онкологической службы в Санкт-Петербурге, практических аспектах и проблемах оказания помощи онкологическим больным, важнейших задачах, стоящих перед российскими врачами-онкологами. Цесаревич отметил важность проводимой работы и в свою очередь подробно рассказал о деятельности Императорского Фонда. «Фонд может помочь молодым врачам-ученым в получении грантов на стипендии, издании научных трудов, оплатить участие в различных зарубежных конференциях, стажировку в европейских клиниках, поддержать региональные инициативы», — подчеркнул он.
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В завершение встречи Великий Князь Георгий Михайлович выразил надежду на плодотворное сотрудничество и развитие отношений между Городским клиническим онкологическим диспансером и Российским Императорским Домом, и возложил на проф. Г.М.Минихаса наследственную медаль «Юбилей Всенародного подвига. 1613-2013».
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Церемония награждения: Великий Князь Георгий Михайлович и проф. Г.М. Манихас.

Во второй половине дня в Преображенском соборе Великий Князь принял участие в таинстве крещения Марка Шамарина - внука благотворителя А.В. Абросимова (сопровождавшего Его Императорское Высочество во время паломничества на Святую Гору Афон в апреле 2015 года). Цесаревич стал крестным отцом для младенца Марка.


Также в этот день Цесаревич посетил Пантелеимоновский храм, воздвигнутый в память о славных победах Русского Флота при Гангуте (1714) и Гренгаме (1720), происшедших 27 июля/9 августа, в день памяти св. великомученика и целителя Пантелеимона.
4 октября Цесаревич совершил прогулку в Летнем саду, а затем присутствовал на соревнованиях и принял участие в церемонии награждения победителей турнира по выездке под покровительством Российского Императорского Дома Романовых, проведенном конным клубом Forside 3-4 октября 2015 года. (http://www.goldmustang.ru/magazine/sport/4496.html )
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Учредитель конного клуба Forside С. В. Русаков принимает от Великого Князя Георгия Михайловича Императорский Кубок.
По итогам соревнований Великий Князь вручил Императорский Кубок победителям соревнований в детской, юношеской, взрослой и любительской категории, а также спортсменам, проявившим особый артистизм в произвольной программе КЮР.
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Великий Князь Георгий Михайлович вручает награды победителям соревнований.
Учредитель конного клуба Forside Сергей Владимирович Русаков был удостоен Императорского Кубка и сопричислен к Ордену Святого Станислава III степени. 
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Церемония вручения знаков Ордена Святого Станислава: протоиерей Александр Ткаченко, С. В. Русаков, Великий Князь Георгий Михайлович, князь В.О.Лопухин, К.К.Немирович-Данченко. 

Цесаревич выразил надежду на продолжение плодотворного сотрудничества между Российским Императорским Домом и конным клубом Forside c целью возрождения традиций конного спорта в России. Сергей Владимирович сердечно поблагодарил Цесаревича за оказанное доверие и поддержку. После церемонии награждения гости посетили ужин в ресторане «Левада», сопровождаемый выступлениями оперных исполнителей Мариинского театра. (Фотогаллерея: http://www.sobaka.ru/photo/photo/40386) 

5 октября Великий Князь Георгий Михайлович в сопровождении отца своего крестника О. Шамарина и советника Канцелярии Е.И.В. К.К. Немировича-Данченко совершил паломническую поездку в Тихвинский Богородичный Успенский мужской монастырь, где молился у образа Чудотворной Тихвинской иконы Божией Матери. Затем Цесаревич осмотрел архитектурный ансамбль монастыря и познакомился с его историей.
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Цесаревич Георгий Михайлович у иконы Чудотворной Тихвинской иконы Божией Матери.
Совершив автомобильную экскурсию по г. Тихвин, Великий Князь Георгий Михайлович направился в Бокситогорский район Ленинградской
 области, где посетил одно из лесных хозяйств и знакомился с его деятельностью и  традициями русской охоты в Северо-Западном регионе России.

6 октября днем Великий Князь Георгий Михайлович вернулся в Санкт-Петербург, где принял участие в приеме данном в его честь Татарским Дворянским Собранием и представителями татарской общины Санкт-Петербурга. На приеме присутствовали: предводитель С-Петербургского Татарского Дворянского Собрания С.Т.Хасанов, директор филиала института истории им. Ш. Маржани, директор  центра изучения наследия Льва Гумилева Ш.К.Ахметшин, заслуженный деятель искусств РФ, заслуженный артист Х.М.Чинакаев,  вице-предводитель ТДС А.Г. Дашкин и лица, сопровождавшие Цесаревича.
На приеме обсуждались темы сохранения и развития национальных культур и межконфессионального сотрудничества. Теплое общение продолжилось за трапезой в традициях татарской национальной кухни.  
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С.Т.Хасанов преподносит Великому Князю татарский национальный головной убор.
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Заслуженный деятель искусств РФ, Заслуженный артист Х.М.Чинакаев, кн. В.О.Лопухин, вице-предводитель ТДС А.Г. Дашкин, Великий Князь Георгий Михайлович, предводитель С-Петербургского Татарского Дворянского Собрания С.Т.Хасанов, протоиерей Александр Ткаченко, директор филиала института истории им. Ш.Маржани, директор  Центра изучения наследия Льва Гумилева Ш.К.Ахметшин, К.К.Немирович-Данченко.


7 октября Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович отбыл из Санкт-Петербурга в Брюссель.

